
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Сръбският Патриарх Порфирий: ние ще продължим
да оказваме подкрепа на митрополит Онуфрий
и неговата Църква

Засягайки в интервюто си за списание «Международен живот» църковната ситуация в
Украйна, Светейшият Сръбски Патриарх Порфирий подчерта: «Ние няма да променим нашата
позиция. Оказваме и ще продължим да оказваме значителна подкрепа на митрополит Онуфрий и
неговата Църква». 

В потресенията в края на ХХ век, предизвикали разпад на държави, «неприятелите на
православието – бих казал: неприятелите на християнството – видяха възможност да предизвикат
разкол в автокефалните или автономните Църкви», отбеляза Предстоятелят на Сръбската
Православна Църква. 

https://interaffairs.ru/news/show/33165


 «Затова ние добре разбираме какво се случва в Украйна, – каза Патриарх Порфирий – Затова
високо ценим това, как блаженопочившият и приснопаметен Патриарх Алексий водеше кораба на
Руската Църква в онези бурни и тежки времена, а също как Патриарх Кирил – смело заявявам –
триумфално я води в третото хилядолетие. Най-широката свобода, пълната автономия в
управлението, която Руската Православна Църква предостави на Украинската Православна
Църква е пример за проява на най-висша икономия и църковно съзнание». 

В интервюто също стана дума за възможните пътища за преодоляване на тежката ситуация,
установила се след приетите от Константинополския Патриарх Вартоломей решения за подкрепа
на украинските разколници. 

«Въпреки тази поразителна лекота, с която Константинополската Патриаршия остави без
внимание светите канони, еклезиологията, вековният порядък в Православната Църква,
Свещеното Предание, ние по същество – както и, убеден съм, сестринската Руска Православна
Църква – не се отказваме от любовта към Майката-Църква и се надяваме, молим се, че ще дойде
ден и то колкото се може по-скоро, когато ще бъдат отхвърлени неправославното антицърковно
влияние и нецърковните проекти, които, както виждам, никому и в Украйна не донесоха нищо
добро, и когато всички ние в духа на съборността на Църквата ще се върнем към братската любов
и всеправославното решаване на всички проблеми», – подчерта Предстоятелят на Сръбската
Православна Църква. 

 Служба „Комуникация“ на ОВЦС
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